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Városaink gazdasági helyzete. 

Magyarország varosainak polgármesterei leg-

közelebb kongresszuson fogják megvitatni a váro-

sok hitel ügyeit. Ennek a kongresszusnak nagy 

jelentősége lesz, mert a városok kepviselői kényte-

lenek lesznek nagy adminisztrációs hibáikat beis-

merni. De bizonyos, hogy ennek a beismerésnek 

üdvös hatása lesz a jövőre nézve. Az utóbbi évek-

ben Magyarorszag varosainak fejlődése erősen 

növelte a városok hiteligényeit és most már 

szükséges lett a varosok hitel ügyének vegleges 

rendezése. Végleges rendezést akarnak a varo-

sok polgármesterei; ezt mondják legalább azokon 

a kérdő iveken, amelyeket a városokhoz intézték 

es amelyen azt kívánják tüzetesen megtudni,1 

mennyi az egyes varosok vagyona, adossaga,1 

tiszta vagyona, minő kölcsönre lenne szüksége 

és mily célokra fordítaná a hitelt? 

A külföld varosai régente ál lamot kepeztek 

az á l lamban, minden városnak meg volt a maga 

szabadsaglevele és ha nem volt meg, akkor 

vagy kivívta azt magának, vagy elesett a küzde-

lemben. A városnak azonban mindig egy nagy 

önnál lósága volt és ezt az önnallósagot fóntar-

tani, a szabadságokat fejleszteni, a városi 

vagyont gyarapítani volt legelső és legszebb 

föladata minden városi polgárnak. Alapítványo-

kat a városok javára tettek, ami jóvedem koz-

keresetekból fakadt, annak bekellett a varos 

kasszajába vándorolnia. így fejlődnek naggya 

Itália, Angl ia és Nemetország városai és kesöbb 

francia varosok is. Nálunk az ilyen fajta fejlő -

des nem volt, talán különleges helyzetünk, a 

politikától való függőségünk miatt nem is lehetett 

Külföldi város még ma is, amikor a centra-

lizáció korszakat él jük, megtartotta polgárainak 

azt a tulajdonságát, hogy csakis a varos java-

ért kell dolgozni. Mifélénk fajdalom ezt nem 

lehet tapasztalni. Városaink keves kivétellel 

majdnem megannyian elvannak adósodva es a 

várospolitika legsúlyosabb feladatat nálunk a 

hitelügyletek j ó vagy rossz lebonyolítana képezi. 

Keressük az okokat, hogy miért nincs 

nekünk rendezett városi politikánk, miért kelljen 

azt a kis fejlődést, amit a városok felmutattak 

az utolsó néhány évtizedben drága adóssággal 

megfizetnünk. Sokáig nem kell az okokat keresni. 

Kézenfekvő, hogy ott ahol a város intézősége 

el van telve attól az ambíciótól, hogy a várost 

minél imponá lóbbá , minél szebbe és minél intel-

ligensebbe tegye, hogy ott elsősorban a pénz-

kérdést vetik föl mint legégetőbb kérdést és 

ezt intézik el elsősorban, mert hiszen pénz 

nélkül kul tu iat csinálni nem lehet. A varosok-

vezetőinek jóhiszeműségében egy pillanatig is 

habozni bün volna De igenis kételkedünk a 

városok urainak tervező készségében. Nem elég 

az üdvösséghez, ha kikomponalunk nagy varos 

terveket, szép köztereket, szeles, használható j ó 

utakat, világító es vizvezetéki kozpontokat, ki 

kell szamitanunk azt is, vájjon aranyban van-e 

mindez a befektetés a várható jövedelemmel. 

Kgeszen bizonyos, hogy a városok urai is tekin-

tettel voltak kalkulációik közben mindezen 

körülményre, de ugylátszik, hogy a jövőbe 

vetett hitük mindig fölötte optimisztikus volt. 

Elsősorban ez az oka annak, hogv városaink-

nak hitelügye a lehető legszánalmasabb minden 

európai varos hitelviszonya között. Amikor 

tehát polgármestereink egy nagy és jelentősnek 

beharangozott kongresszusra gyűlnek össze, 

akkor gyakoroljanak csak egy kis önkritikát es 

.valják be, hogy ilyen alapon egészséges fejlő-

jdést nem lehet elvárni.-

Egészségtelen nálunk a város fejlődése 

azért, mert szepészeti célokra olyan összegeket 

költenek, amelyek a várható jövedelemmel alany-

ban nincsenek. A városok szépsége ugyan emel-

heti a városok büszkeseget és ónerzetét, de 

hiba, amikor ez az önérzet a város polgárainak 

rovasára megy. Inkább kevesebb ciráda, kevesebb 

disz lassék a városon, de legyen olyan gazdasaga 

a varosoknak, amely nem küzd pénzügyi 

bajokkal. 

Fájdalom, nem vehetünk példát a külföld 

városairól, mert ezeknek gazdasági erőssége 

abban gyökerezik, hogy ott már a múltban 

megvetették alapjat olyan gazdasági fejlődésnek, 

amely igazi gyümölcseit most, amikor a nagy 

városok fejlődéséhez minden kellék megvan, 

érleli igazan. 

Hiszen nincs nekünk példára szükségünk, 

mi kiváltságos történeti fejlődés alanyai vagyunk, 

mi a sajat szakaiunkra is folytathatunk város-

gazdasagi politikát. És erre csak egy mód van, 

a takarékosság. Ne hagyjuk magunkat hiu szóla-

moktól félrevezetni, ne akarjunk cifra nyomo-

rúságban élni és a varosok szépségével csak 

addig törődjünk, amig ez a szépség adóssagba 

nem kerül. Mert a luk.szust csak a bősegben 

duskalo emberek engedhetik meg maguknak, a 

lukszus a semmitevő emberek szórakozása és a 

városok különösen miná lunk nincsenek még 

abban a helyzetben, hogy szórakozzanak. A 

varosoknak még nagy föladataik vannak 

mindenfele kulturális iranyban és majd ha 

ezekben erősödtek meg. akkor gondolj inak szepé-

szeti reformokra. 

T á r ó a, 

Nehéz esztendő. 
Párba j a csatatéren. 

Irta Farkas Ernőd. 

A pozsonyi főhadiszálláson nagy sürgés forgás 
volt. Futárok, csapattisztek, kémek, küldöncök jöttek 
mentek, az ősi prnnási palota előtt tarka katonai 
csapatok állottak élénk beszélgetésbe merülve. G rgei 
előszobája tömve volt minden fegyvernembeli tiszttel, 
akik parancsokat, leveleket, jelentéseket hoztak, vagy 
kihallgatásra várakoztak. 

Hirtelen egy magas, nyúlánk, délceg kapitány 
lépett be a Hardegg vértesek egyenruhájában. A 
tisztek mind feléje fordultak s meglepetve súgtak 
össze : 

— Mit keres itt ez az osztrák tiszt V 
A vérteskapitány egyenesen a segédtiszt aszta 

Iához lépett. . 
— Gróf Zichy Pál vagyok, kérem, jelentsen 

lu; a tábornok urnái. 
— Oróf Zichy Pál? — csodálkoztak a honvéd-

tisztek ínég összébb húzódva, hiszen ez a kivégzett 
gróf Zichy Ödön testvéröccse. Mit «k:«r es itten. 

És álmélkodva meregették a vérteskapitanvi 
tetőtől talpig, némelyik szinte keresztülszúrta a 
tekintetével. 

A segédtiszt maga is meg volt lepve. 
Nyomban felállott és benyitott Gorg-ihez. 
Egy perc múlva Görgei tnagis, szikár, szem-

üveges alakja jelent meg a kitárt ajtóban. 
Kérem gróf Zichy kapitány urat. 
A gróf besietett, a taborn- k kiküldte a benn-

lévőket s Görgei egyedül maradt Z " tanai 
— Mit kiván kapitány ur? 
— Tábornok ur, osztrák tiszt, rangomról ma. 

leköszöntem. 

— Miért? 
— Mert hazám ellen nem harcolok. 
Görgei szúró tekintete figyelmesen siklott végig 

a fiatal grófon. Aztán ismét kérdően nézett rá. 
— Az ön táborában akarok szolgálni . . . 
Gorgei olyasmit érzett, minth i tüzes vas érin-

tette volna a mellét. A szempillaja megrezzent s az 
agyában hűvös szélrohamot érzett. 

— Ajánló levelet hoztam Kossuthtól, — folytatta 

hidegen a gróf. 
Görgei percekig nem tudott szóhoz jutni. Kend-

kívül meglepte ez a kijelentés. Eszébe jutott, hogy 
akkor látta először és utoljára a grófot, amikor 
hadifogoly volt s a vésztorvényszék Ítélkezett felettük. 

Bátyját az ő d>niő súlyos szavára Ítélték 
halaira, öccsét pedig felmentették. Hirtelenében nem 

I tudta, init feleljen. Boszut szeretne-e állni rajta s 
ezért akar nála szolgálni, avagy 6 is bűnösnek érzi 

[magát s most vezekelni jött az 6 táborába? Nagy 
' lélektani rejtély előtt állott, amit nem tudott meg-
fejteni. I >e érezte, hogy ezt az ajánlkozást nem lehet 
visszautasítani. 

— Tehát gróf ur honvéd nkar lenni? 
Igen, meri szeretem a hazámat s legszíve-

sebben szolgálnék tábornok ur torzskarában. 
Ez a kijelentés még nagyobb e>odálatot keltelt 

Görgőiben, de egyúttal gyanút is ébresztett, aminek 
azonb.'n egy szóval se akart hangot adni. 

Akkor a Vilmos-huszárokhoz ti szem szám 

feletti őrnagynak s a nyargonc tisztek parancsnoká-

nak nevezem ki. 

A gróf kissé meghajtotta a fejet, a tábornok 

k e z e i nyújtott neki és Zichy gróf még aznap fel-

öltötte a hon véd ruhát. 

(iorg'ji környezetében rögtön híre futott ennek 

s ezerféle találgatast fiiztek hozza. 
— Vigyáznunk kell minden lépésére, mert 

egészen bizonyos, houy csak azért nknr Görgei köze-
lében lenni, hogy bosszút állton rajta bátyja halá-
láért Csak uum'gondoljatok, hogv egy Zichy gróf 

orgvil kosságra vetemedik? — jegyezte meg Pusztel-
nik őrnagy. 

— Másképpen lehetetlen megérteni, hogy épp 
az ö táborkarába furakodjék be. 

— Hátha azt akarja ezzel bebizonyítani, hugy 
maga is elitéli bátyja szereplését. 

— Akkor nem lett volna vele s nem esett 
volna vele egy fogságba. 

— Lehet, hogy csak véletlenül volt vele s 
fogalma se volt arról, hogy bátyjánál hazaáruló 
kiáltványok vannak. 

— Mesebeszéd, — kacagtak fel gúnyosan H 
tisztek — nagyon vigyáznunk kell. 

A tisztikar túlnyomó többsége tényleg nagyon fel-
tűnőnek találta Zichy gróf felkinálkozását s elhatá-
rozták. hogy folyton szemmel tartják. Jól tudták, 
hogy katonának háborúban tilos személyes ugy 
miutt párbajt vivni s azért gróf Zichy a csatazajban 
készül elégtételt venni rajta. 

Szeme közé akar nézni, mikor a halál véres 
szárnyai csapkodnak körülöttük, — mintegy isten-
itéletet akar kierőszakolni, vagy egy különös nemét 
az amerikai párbajnak ott a csatatéren, az ágyuk 
bömbölő zúgása, a golyók pattogása, a gránátok 
sivító tüzesője között. 

M isnap reggel a kémszemlére küldött huszár-
járőrök jelentették, hogy 1 >évéiiyujfalunál ellenségre 
bukkantak. 

Görgei azonnal lóra pattant s Pu-szlelnik '» és 
gróf Ziehv Pál őrnagyok s néhány vezérkari tiszt 
kíséretében a Morva folyó hídjához vágtatott. A 
hídfő innenső felén megállottak Túlról, a szemközt 
fekvő Schlosshof felől erős ágyútűz fogadta őket. 
A honvédek a hídfőtől jobbra és balra fedett állásból 
viszonozták a tüzelést. A sereg zöme az utcákon 
volt felállítva hosszú csatárláncokban. 

Görgei végig lovagolt előttük. Zichy Pál min 
dig mellette nyargalt A folyó partján, a hídtól 
jobbra egy rozoga vámszedöház állolt. Görgei emellett 
ugratott a hidra. Zichy illanna. Az ellenség alig 

Városi ügyek. 
2897 9.3 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab kir. rend lan. város számvevősége 
a szombathelyi magyar királyi pénzügy igazgatóság 
44^42 II 913. sz. rendelete alapján közhírré tételi, 
hogy az 1913. évi nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek úgyszintén a jutalékuk utáni 
III . oszt. ker. ado kivelutti lajstromuk a városi adó-
hivatalban 1913. évi szept. 11 «tOl szopt. 19 ig 8 
napi közszemlére ki vannak téve, hol azok a hiva-
talos órák alatt az érdekellek által belekiulhetők. 

Kőszeg, 1913. szeptember hó 11-én. 

.4 tsámctv'i^y. 

Helyi hírek. 
Meyyespusuokunk meglátogatta a főgimnáziumot 

Gyalog jött Kőifalváról a bérmálás befejezése utáu 
Kőszegre és elragadtatással beszélt ai szép erdei út-
ról nagyszámú kíséretének, nemkülönben ismételten 
szóba hozta a lékai impozáns fogadtatást és a herceg 



nagy figyelmességet tanúsított vendégszeretetét 
Kőszegre érkezve meglátogátta :» főgimnáziumot, hol 
Bárdos komit,' dr igazgató fogadta a tan;in kar élén. 
Gróf Mikes János püspök nagy érdeklődéssel hall-
gatta meg az igazgató kalauzolását és az esti órak-
bu i autóján utazott vissza székhelyére, Szombat-
helyre. 

Auguszt János h. polgármesterünk két havi 

szabadságolása e héteu telik le és szardán foglalja 

el ismét hivatalát. 
Eljegyzesek. Zotter Ferenc szentgotthárdi fuszer-

kereskedősegéd eljegvezte Schwarcz Máriát, Baldauf 
K iroly sorházi vendéglős pedijí Schwarcz Terézt, 
mindketten özv. Schwarcz Antalné leányai. A kettős 
eljegyzést nemsokára kettős lakodalom követi 

A koszegfalvi vasúti atjaro miatt panaszt emelt 
Weöres István nemescsói birtokos a vármegye köz 
igazgatási bizottságában. Ugy mondja: csak Isten 
segítségének, meg a kocsisa ügyessségének köszön-
heti, hogv itt van a gyűlésen. A kőszegi vicinális 
vonat az'életére tort. A kőszegi Gullner malomnál I 
nincs sorompó és kocsija itt osszekereszteződött a 
suru fák mögött bujkáló kőszegi vonattal. Szeren-
csére a lovak elkapták a kocsit és egy pillanattal 
előbb vitték át a nyitott pályán, mint mielőtt a vonat 
odaért és ez mentette meg életét. A bizottság azon-
nali intézkedésnek a szükségét látta s e célból ki-
küldötte Somogyi Miklós főügyészt és Hvozdovits 
Antal műszaki tanácsost. 

A városi tisztviselők rangsorozasa történt a 
juniusi közgyűlésen, amikor az önkormányzati 
szabályrendeletet a városi törvény alapján kellett 
módosítani. Akkoriban a jogügyi bizottság javaslatára 
a polgármestert nem a 1Ü.UU0 lakoson aluli városok 
táblázata szerint vették fel, hanem hogy jobb dotá-
ciót biztosítsanak ezen vezető állásnak, az ezen 
felüli városok táblázata szerint. Ez ellen állási foglalt 
akkoriban a polgármesterhelyettes is ós a rendV-
kapitány ama közgyűlésen azt ajánlotta, hogyannak 
idején személyi pótlékkal is lehet magasabb fizetést 
adni, de kétféle táblázatba nem lehet egy város 
tisztikarát sorolni Tegnapelőtt tárgyalta ezen ügyet 
az állandó választmány s az uj szabályrendeletet a 
kétféle tibiázat alapján való rangsorozás miatt 
elutasítani határozta 

A rend. tan. varosok közül többen a uagyköz 
séggé való visszafejlesztést kísérlik inog, mert az 
életbeléptetett városi torvény kapcsolatban az állam-
•egélylyel uj állásokat kreált s ez még terhesebbé 
teszi a kisebb rend. tan. városok közigazgatását. 
Egyik város küldöttségének e héten azt mondotta az 
államtitkár, hogy a visszafejlesztés az ország érdeke 
ellen van, de a most készülő városi törvény a 
lő.000 lakoson aluli városokat annyira szűkített és 
egyszerűsített szervezettel fogja ellátni, mely a 
személyi kiadásokat jelentékenyen leszállítja. 

Tejvizsgalatot tartottak a mult héten a helybeli 
piacon. Megvizsgálták a kőszegfalvi tejes asszonyok 
a vidéki uradalmak és a heti piacra hozók tejét, 
nemkülönben egyes helybeli termelőkét is. A hely-
beli vizsgálatnál feltűnően gyanúsnak talált tej-
mintákat a hatóság elküldötte Magyaróvárra a vegy-
kis>'rleti állomásra, honnét már vissza is érkeztek, 
nem nagyon örvendetes eredménnyel. Megint akadt 
néhány kőszegfalvi asszony, kiknek teje vizezettnek 
találtatott, de a helybeli termelők közül is ketten 
olyanok, akiknek ez a gyalázatos manipuláció igazán 
meg nem bocsátható, de a vidéki uradalmak közül 
is akadt vizezettnek talált tejszállitás s e tekintet 
ben a további vizsgálat fogja kideríteni, hogy ez 
mikép történt meg. A hatóság túlzott kíméletből 
egyelőre nem nevezi meg a tejhamisitókat, de félre-

értések kikerülése végett közölte velünk, hogy 
Weöres István nemesesói és Bárány 'mro alsólászlói 
gazdasagából származó tej kifogástalannak találtatott, 
sőt a Randweg János és Kandweg Antal kőszeg 
falvi kisgazdáktól származó t.'j is. Nekünk az a 
véleményünk, hogv a kétségtelenül megbüntetés ala 
kerülő tejhamisitók neveit hivatalból kellene köz-
hírré tenni. Ez az egyetlen módja annak, hogy a 
tejet drágán megfizetni kénytelen fogyasztó közön-
ség megóvhassa háztartását az ilyen lelketlen élelmi-
szerszál litók tói. 

Érdekes sportesemenye l<*sz a mai napnak a 
soproni futball s atlétikai klub footballcsapatnak a 
kőszegi 1 csapattal való mérkőzése a vásártéri sport-
téren. Délután 4 órakor kezdődik. 

A Sport-Egylet ma délelőtt 11 órakor a város-
ház termében tartja véglegesen megalakuló közgyű-
lését Kőszegi József ideiglenesen megválasztott elnök 
elnöklete alatt. Napirenden lesz a jóváhagyott alap-
szabályok bemutatása, a végleges tisztikar megala-
pítása' és jelentés az egyesület ideiglenes vezetés 
alatti működésről. Az ideiglenes elnök azon határo 
zott kijelentése folytán, hogy az elnökséget tovább 
nem vállalja, dr. Hegedűs Jánost kérték fel ezen 
tisztség betöltésére, de vannak, akik Waisbecker 
Edét kívánják az elnöki székbe. Bárki is vállalkozik 
erre, nehéz feladatot vállal. A szó szoros értelmében 
vett sportegylet fentartására hiányzik minden olyan 
feltétel, mely annak fenállását biztosítja. Kizárólag 
labdarugó csapat fentartására pedig nem kell egye-
sület, mert ügyes vezetés mellett az ilyen saját jöve-
delmeiből is képes létezni s ha nem, akkor ez egy-
maga nem elég ok arra, hogy a közönség támoga-
tásai igénybevevő egyesületek számát szaporítsa. 
Ezzel csak véleményünknek adtunk kifejezést. Ain 
kíséreljék meg es ha minden várakosásuuk ellenére 
mégis sikeriil a testedzés minden ágát felölelő sport-
egyletet létrehozni, mi leszünk az elsők akik egész 
odaadással támogatjuk. 

A niartekhitelesitesf e héten fejezik be a város-
házán. Csütörtökön lesz utolsó napja s azontúl már 
csak Szombathelyen végeztethetik azt az érdekeltek. 
Tizennégy esetben mérték és sulyelkobzás történt, 
mert az illetők a már két évvel ezelőtt forgalmon 
kívül helyezett és ez okból vésővel mélyített kereszttel 
jelolt súlyokat s mérlegeket tovább is használták. 
Annak idején azért nem történt az elkobzás, mert 
a törvény rendelkezése szerint a használatot az 
üzlet zavartalansága érdekében még egy ideig meg-, 
engedik, t. i. addig inig ujakat beszerezhetnek. Hogy 
mégis két éven át használták, annak a közönség 
adta meg az árát, különösen a liszteseknél, pékek- • 
nél és — mészárosoknál. A törvény helyesebben 
rendelkezne, ha az azonnali elkobzást mondaná ki. 
Ez venné elejét minden visszaélésnek. Persze a leg-
több rendőrbüutető eljár.is alá került azzal védeke-
zik, hogy a 6uly csak véletlenül került a többi közé, ugy 
sem használta, de ha használta is, azért tette, mert 
nem vették el s így legalább levélnehezéknek volt 
jó és más etéle szellemes kifogásokat produkálnak, 
ami azonban aligha menti meg őket a megérdemelt 
büntetéstől. A közönség is jól tenné, ha a mérlegek 
és sulyok ellenőrzését gyakorolná bevásárlásánál s 
erre személyzetét is kitanítaná Ebbe a drága világ-
ban nem lehet az mindegy, hogy mennyit kap 
pénzéért. 

Moziszinhazunk csak azért nincsen, mert sokun 
vannak akik ilyenre pályáznak, de a hatóság egyazon 
időben csakis egy engedélyt adhat ki, nem lévén ez 
idő szerint több erre alkalmas helyiség s megtör-
tént az, hogy a teremtulajdonos kettőnek is oda-
ígérte a termet. Most a sok tülekedésnek az lett 

a vége, hogy az alispán felebbezós folytán a 
kereskedelmi * kamara véloményezése alapján azt 
mondta ki, hogy az engedélyt ki kell adni 
mindenkinek, aki a közrendészeli feltételeknek eleget 

j tesz. A helyi hatóság mindeddig bármilyen nyilvános 
'előadásoknál azt a gyakorlatot követte, hogy egy 
időben csakis e-y engedélyt adott ki, akár színház, 
akár orfeum, cirkusz, vagy bármi egyéb volt, abból 
indulván ki, hogy egy kis városban nem helyes 
dolog az ilyen vállalkozásokat az egymást tönkretevő 
versengésnek kitenni s inkább arra ügyelt, hogy az 
ilyen előadásokra vállalkozókat jól megrostálta, 
azaz, hogy lehetőleg csa': városhoz méltó nívón 
álló vállalatoknak adott engedélyt Minthogy a fel-
sőbb hatóság most ezen iránynak véget vetett, a 
helyi hatóság a moziengedélyezések körül nem 
szándékozik eddigi álláspontját fentartani ós e hét 
folyamán miuden jelentkezőnek megadta az engu 
déívt. Ezek között figyelemreméltó Szirch Ede. 
Szirch Ignác polgártársunk fiának vállalkozása, aki 
egy bécsi mozinak évek óta üzletvezetője ós váró 
sunkban szándékozik teljesen modern mozgószin házat 
létrehozni. Egy külföldi vállalkozó is akadt , aki évi 
3000 korona jövedelemrésztísedést akar a városnak 
biztosítani, — megint egy másik, aki a kész mozi-
szinházat, melyet szinielőadásokra színpaddal és 
öltözékekkel is ellátva hat hétig ingyen adná át 
színházi célokra, 10 óv múlva pedig teljesen ingyen 
jutna a város tulajdonába. Időközben egy víz-
hatlan sátoros mozgó moziszinház is jelentkezett. 
Ez is engedélyt kapott azon feltétel mellett, ha 
berendezése a biztonsági feltóteleknek megfelelő lesz. 

Koszegfalván tornyot renoválnak. Veszélyes áll-
ványok veszik körül s azon járnak-kelnek a javítást 
és átalakítást teljesítő munkások. Építési engedélyt 
nem szereztek hozzá. Kőszegfalván is, ugy mint 
magában a városban, csak istálló és granárium épí-
téséhez kérnek ilyet, mert akkor van kitől tartani, 
t. i. a szomszédtól. A rendőrhatóság a mulasztó 
építési vállalkozó ellen megindította «z eljárást. 

Meghívó A kőszegi kath. tanítói-kör őszi gyű-
lését f. évi szeptember hó 22-ón d. e. 10 órakor 
Kőszegfalván tartja, kapcsolatosan az új iskola fol-
szentelésével, melyre a rendes tagokat és a tanügy 
barátait tisztelettel meghívom. Mernyei Mihály kor-
elnök. Tárgysorozat: A gyűlés megnyitása. A mul t 
tavaszi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. Elnök 
jelentése. Gyakorlati tanítás, tír. Eötvös József mél-
tatása. Tagsági dijak beszedése. Tótelek kitűzése. 
Tiszujitás. A gyűlést szent mise ós az iskola föl-
szentelése előzi meg. 

A kolera behurcolata ellen a rendőrhatóság 
szigorú ellenőrzés gyakorlására utasította a rend-
őrközegeket. A vasúton érkezőket is figyelemmel 
kíséri* és minthogy Budapesten is voltak már 
koleraosetek, az onnét érkezők is jegyzékbe vétetnek, 
hogy a városi t. orvos azokat megfigyelhesse. A 
rendőrök továbbá arra kaptak szigora uutmtást, hogy 
a szállodákban s magánházakban beszállásollak és 
bárhonnét itt letelepülők és munkábaál lók, vagy 
rokontlátogatok bejelentését ellenőrizzék s azokat a 
háztulajdonosokat s szállástadókat akik a bejelentést 
elmulasztják megbüntetés végett feljelentsék A 
rendőrhatóság feltételezi, hogy a nagy veszedelem 
behurcolásának megakadályozására a közönség maga 
is éberen közreműködik s minden tudomására jutott 
esetet közös érdekből a hatóság tudomására hozzi . 

Jurisicsnak hívják azt a lerongyolt szegény hor-
vátot, akit e héten a rendőrség csavargásban talált 
a bel varosban, hol egykoron hős névrokona annyi 
dicsőséget szerzett. Zágrábi illetőségűnek igazolta 
magát, ki már régen munka után keres s most 20 

— Tábornok ur, kiáltott fel ijedten Puszteluik, 
nem látja, hogy hányan céloznak Önre ? 

Görgei nem válaszolt, mintha nem látna és 
nem hallana. Csak állt mint az ércszobor. 

I A honvédek sortüze azonban előbb dördült el 
s tisztán lehelt-tt hallani az osztrákok zuhanását és 
jajkiálltásait. Most észreveszi Zichy, hogy kartáccsal 
akarnak végigs iporni a hídon. 

Hirtelen megfordul s mélyen, csodálkozó tekin-
tettel Görgei szemébe néz. 

— Tábornok ur, kár lenne az életéért. 
Görgei ránéz az ő szúró, átható tekintetével, 

aztán a gróf felé fordítja lovát. 

— No, ha ön azt hiszi, hát menjünk. Én eleget 
láttam. 

Zichy olAre bocsátotta a tábornokot, aztán ő is 
megfordította a lovát. Mindkettő megpörgette a sar-
kantyúját s a két paripa elvágtatott. 

E pillanatban eldördült a kartácsra töltött ágyú 
es apró szilánkokká forgácsolta a hidlábfőt, ahol 
egy pillanattal előbb még Görgei és izróf Zichv 
állottak. J 

A csatatéri párbaj véget ért. Görgői ellovagolt 
a vu partján. Zichy mindenütt nyomában. Es amint 
a golyók a vízbe hullva, sustorgó hullámokat vertek, 
ugy tetszett Görgőinek, mintha árnyak jelentek 
volna meg a vízen, mintha ott hullámzanék előtte a 
cseppelszigeti bitó s a rajta vergöJŐ áldozat szederjes 
ajka ezt lihegné: 

Tovább bírtad, mint ő, itt is te győztél. 

Zichy Pál gróf o rettentő párbaj óta csodás 

tiszteletet tanúsított Görgei iránt. Elégtételt kapott, 

az istenítélet doutolt. Görgei ott állt egy n.sgyod-

oraig a pokol izzó tornácán ós várta a halált l>e 

Isten nein küldte el érte, mert még vétek nélkül 

való volt. Amit pedig később vétkezett, azért száz-

szorta nagyobb büntetés a hosszú, földi vezeklés. 
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Parancsőrtisztek vágtattak Görgeihez jelen-
tesekkel, vagy utasítást kérve. De ö le nem jött a 
hidról. A lovát se fordította meg. Végighallgatta a 
jelentéseket, pár szót szólt, vagy utasítást adott 
anélkül, hogy megfordult volna. 

Aztán megint farkasszemet nézett az ellenséggel, 
a haláltosztó ágyuk érctorkával, a puskák csövével, 
amikből egyre sűrűbben ropogtak a golyók. Egyszerre 
csak tompa zuhanást hallottak. A hidlábfak recsegve 
dongottek alattuk. Zichy nem mozdu t, Görgei se 
Közvetlen mel ettük kínosan rugdalózott egy paripa. 

Egy pillanatra eszébe villant Görgeinek, hogy 
Pusztelnik állt mellettük. Az őrnagy azonban életjelt 
adott magáról. 

— Ja j de fáj a szivem e gyönyörű arab csőd-
rö n i n — mormoltaboszusan,amint fölkelt a földről 
és kiszabadította magát lelőtt paripája alól. 

— ürü l j , hogy nem téged ért a golyó — felelt 
vissza Görgei, anélkül, hogy megfordult tolna. 

— Katona dolog — szólalt meg Zichy s merev 
szúró pillantást vetett Gőrgeire. 

Ez némán bólintott fejével, aztán tovább nézte 
az ellenség tűzharcát. Az osztrákok most hosszú 
csatárláncban, szuronyt szegezve rohamot intéztek a 
hid ellen. 

Zichy fagyosan vizsgálta Görgei vonásait. Egy 
| izom se rándult meg azon, még a szempillája se 
rezdült. Nyugodt ez az ember, mint egy hószobor a 
jégsivatagon. 

A honvédek gyilkos össztüzet adtak az osztrák 
csatárláncra. A golyók széles utcakat vágtak az 
előre rohanok között. Az osztrák tisztek kardja meg-
állást intett. A csatárláncok tüstént megállottak. 

Egy tiszt intett egy osztrák céllövő vadásznak 
s az hideg nyugalommal célba vette Görgőit 

De e pillanatban valamelyik honvéd fegyvere 
eldördült s a vadas? arcra bukott Erre többen 
vettek célba Görgeit, de ő meg se moccant. Zichy se. 

volt tőlük százötven lépésnyire. Nagyszerű célpontok 
az osztrákoknak. 

Mindketten megállottak, szorosan egymás 
mellett és farkasszemet néztek az osztrák ágyú-
ütegekkel, amelyekből szakadatlanul s bömbölő 
zúgással r >pp»'ntek ki a tüzsárkányok. A golyók 
jobbra balra jégesőként pattogtak körülöttük, lesza 
kitottak az ócska vámház födelét, vastag darabokat 
törtek le a falaiból s azok nagy port verve omlottak 
a földre. 

Hat- és tizenkéifontos golyók csaptak a hid j 
karfájára, a hídfőre s recsegve, ropogva hullottak le : 

a megperzselt, leszakított forgácsok. Gránátok siví-
tottak a fejük fölött és szótpattanva egy szétrobbant 
meteor tüzkigyóiként siklottak el mellettük pokoli 
sustorgással, de ők nem mozdultak. 

Az osztrákok eresen látcsővezték őket, majd 
kezükkel mutogattak rájuk s integettek a katonák-' 

nak, hogy vegyék célba a vakmerőket. 

Erre golyózápor sivított feléjük s előttük és 
mögöttük sürü kopogással verődtek a hidra a puska-
golyók. Erezték a süvítő ólomdarabok perzselő szelét, 
kivont kardjukat majd kiverték a kezükből a reá 
pattant folyók, de ők mereven, mozdulatlanul állottak 
a hid lábánál s komoran, szótlanul hol egymásra, 
hol az ellen-égre néztek Pusztelnik oldalt állt tőlük, 
de ő se szólt, esik nézte a különös párbajt a bátor-
ság. a hidegvér, a halálmegvetés ez izgalmas párbaját. 

Istenitélet ez! A golyók mint szunyograj a 
mocsár fölött, oly sürüu repkedtek körülöttük. Néme-
lyik belecsapott a vizbe, ahonnan tgész hulláultornyot 
csapolt föl. A sistergés, u zúgás, a paltogas, a dörgés 
a pokoli hangversenyében, amely az acélidegeket is 
megrázta volna, ok meg se moccantak paripáikon, 
h/.'k is ugy álltak ott, mintha ércből lettek volna 
öntve. r8 , ik a fölüket hegvezték, a szemük villámlott 
s orrlukaik lüjUk 



fillérrel zsebében minél "hamarabb hazájába kívánko-
zott Kzt a rendőrség szívesen előmozdította s nyom-
ban kötött útlevelet állított ki részére, mellyel ingyen 
és gyorsan juthat el oda, a polgármesterhelyettes 
pedig megkönyörült rajta és egv koronát utalt ki 
számára élelmezésre, hadd mondja el otthon, ho l Ju-
risies szobra a város legszebb sétahelyén díszlik, 
hogy itt szobor nélkül is megbecsülik a Jurisicsokat. 
Aki hajdan ott a koronáért küzdött, az még az iva-
dékainak is tudott biztosítani — egy koronát. 

Szombathelyt a szegenyek segítik. Szomszédváro-

sunk pénzügyi helyzetét olymódon határozta rendezni, 
hogy majd 200 szegénynek eltartására létesített nép-
konyhát megszünteti s készpénzben adják a segélyt, 
annt a szegények is jobban szeretnek. Ezzel néhány 
ezer koronát takarítanak meg, a snapszbutiLosok-
boz kerül a városi segély s ha a szegények éhesek, 
ugy a közönséget fogják zaklatni, vagy élelmiek 
lopására adják magukat a büntető novella összes 
kedvezményeinek és tarifájának figyelembevételével 
— Nálunk még az alkalmi ajándékozást is húsra, 
kenyérre váltják fel s így osztogatják s azóta keve 
sebt) a részeg ember a szegények között s a kőzöu-
•éguck csak azon részét zaklatják, mely lelkiismeret-
csillapításra maga kívánja megszokott szegényeit 
látni Mi nem irigyeljük Szombathely ezen furcsa 
ságát., mely a szegényeken akar magán sgiteni 
Talán még a szegényeket is próbálják szaporítani, 
mert minél többen vannak, annál többot sporolnak. 

Újoncok bevonulasa. A fősorozásokon és az utó 
állításokon besorozott újoncoknak beosztását az egyes 
csapattestek kez a n apókban befejezte a hadkiegészítő 
parancsnokság. A beosztás adatai szerint az egyéves 
önkéntesek október l-óre, a többi újoncok pedig ok 
tóber 7 ére nyernek behívást a hadkiegészítő parancs-
noksághoz, ahonnan az egyes csapattestekhez lesz-
nek továbbítva. 

Elmaradnak az ellenörzesi szemlék. A honvédelmi 

miniszter értesítette az összes törvényhatóságokat, 
hogy a cs. és kir. közös hadsereg, valamint a magy. 
kir. honvédség nem tényleges ál lományú legénysé 
gének ellenőrzési szemléi a folyó évben nem tartat 
nak meg. Ez azonban nem áll a tartalékos tisztekre 
és hadapród jelöltekre, akikre nézve a tiszti bemutatás 
az eddigi módon a folyó évben is kötelező. 

A jotekonysag aMozata: Lock Jakab polgár-
társunk nemcsak arról híres, hogy elsőrendű talmud-
tudós hírében áll Galíciától—Jeruzsálemig, hanem, 
hogy hitsorsosai iránt fogékony jó szívvel van s 
akik felkeresik, azokat jól ellátja mindennel s arról 
is gondoskodik, hogy mások is segítsenek ezeken. 
Fel is tűnt mindig, hogy mennyi sok néhai selymes 
és kevésbé selymes kaftános vendégek keresik fel a 
világ minden tájáról ós a legélénkebb idegenfor-
galmat tulajdon képen ő idézte elő. A hatóság ugyan 
nem jó szemmel nézte ezt a népszerűségét, mert 
akárhányszor annak kellett közbelépni, sokszor az 
sgyonaiklátott bilsorsosok feljelentése alapján is * 
mivel L sokszori jóakaratú figyelmeztetés som hasz-
nált, végre megbüntette tiltott koldulás elősegítésé-
ben vaio részesség miatt. Ez talán használni fog. 
Szomorú dolog, hogy valaki szívó jóságáért még 
bünhöcjön, — de a hatóság mostanában különösen 
a koler»- és egyéb nyavalya behurcolásától tart s 
így nem nézhette tovább az őszszakallu őrangyalnál 
e szempontból gyanús tömeges vendégjárásnak ve-
szedelilét. 

Ejy oraert — 8 hónap. Nem egy pásztoróráórt, 

hanem Holeczius Tófor duplafedelü ezüstórájáért 
kapta ezt a súlyos büntetést Horváth János pék-
séged, nki, mint jelentettük, beosont házába és műhe-
lyéből hzt kilopta, de azonnali feljelentés folytán 
sikerült a kerékpáron nyomozó rendőrségnek őt 
elfogni, kiről még az is kinyomoztatott, hojzy több-
szörösen büntetett betörő. A szombathelyi kir. 
törvényszék ezért itélt felette ily súlyosan. 

Jo szivekhez. Városunkban él egy család. Az 
anya nthány hónapja, hogy meghalt, az apa nap-
számba jár. A három kiskorú gyermek számára a 
11 éves iskolás főz akkor, amikor. Mindenesetre mód-
ját fogják ejteni könyörületes szivek, hogy e nyo-
morban evők naponként meleg éleihez juthassanak 
Megtudtatok a kiadóhivatalban. 

Taltltak a főtéren az egyik kávéházhoz támaszt-
va egy tapernyőt ós a Király-uton egy pénztárcát 
kevés aprópénzzel. Igazolt tulajdonosok átvehetik a 
rendőrhatóságnál. 

papság volt hivatalos. Este fáklyásmenet volt 200 
fáklyavivővel, lainpionokkal, dalárdával s a rezes-1 
bandával. A kastélykert fényesen ki vult világítva, 
az elénekelt Hymnusz hangjai alatt a szomszédos 
ősrégi varat görögtüzfóny övezte, ami igazán páratlan 
látványt nyújtott. Szeptember'J-én Szénégetőn, lil én 
pedig l'örgölinben bérmált a püspök, csütörtökön 
pedig Kőtfalván, hol szintén ünnepélyesen fogadták 
s a bérmálás után Pálinkás József plébános által 
adott ebéden vett részt. 

A katonai felülvizsgalatok. A honvédelmi mi-

ni ̂ ter értesítette a vármegyét, hogy a katonai 
felülvizsgáló bizottság működését aképpen osztotta 
be, hogy a bevonuló újoncok felülvizsgálatát október-
ben még befejezhessék. így a soproni katonai felül-1 

vizsgáló bizottság, amelyhez Vasvármegye újoncai is , 
tartoznak, október 13. JO ós 27-én tartja felülvizs-' 
gálatait. 

Táviro-ezreJ Sopronban. Korneuburgból távira-
tozzák: A mult évben létesített távíró-ezredet el-
helyezik Korneuburgból. Egyik részét Sopronba fog-
jak helyezni. 

A hosszupereszteg' körjegyzoseg Sarvare A vár-

megye állandó választmányában tegnap tárgyalták a 
hosszuperesztegi körjegyzőség községeinek kérelmet, 
amellyel a vasvári járásból a sárvári járásba való 
kap •soltatásukat kérik. Az állandó választmány az 
alispán javaslatára vita nélkül magáévá tette a 
hosszuporesztegiek kérelmét és javasolja a várme-
gyének a : átkapcsolását. Vasvár képviselőtestülete 
különben tegnapi ülésén tárgyalta a kérdést s el-
határozta, hogy mozgalmat in lil az átkapcsolás 
ellen. Mozsolits István dr. ügyvédet kérték fel, hogv 
a vármegye közgyűlésén szólaljon fel Vasvár óhaj 
tása mellett. 

Kérelem a királyhoz. A hármasfalui önkéntes 
tűzoltó-egyesületnek kevés az anyagi ereje s felsze-
relését nem tudja bővíteni Az egyesület most kérvényt 
nyujott be a királyhoz, amelyben segítséget kér tőle. 

Hármasfalú iskolaügyei Hármasfalú község kép-
viselőtestülete elhatározta, hogy iskolájának államo-
sítását kéri a minisztériumtól, inert oly szegény, 
hogy még az elrendelt javításukat sein képes fedezni. 
A község egyúttal folebbezett a tanítónő javára meg-
állapított lakbérpótlék ellen. 

A szombathelyi repülőnap Békássv István főispán 
a szeptember 28-án Szombathelyen rendezendő repii-
lőverseny intézőbizottsággal értekezletet tartott, 
amelyen megállapították a repülőnap ünnepségeinek 
rcszletes programmját. Az intézőbizottság megalakí-
totta a bizottságokat és intézkedik annak összehívása 
érdekében. Az első munka a sajtóbizottságnak jut, 
amelyet az összes szombathelyi és megyebeli lapok 
szerkesztőiből alakították meg A sajtóbizottság elnö-
kéül Kadó Gyula vármegyei főjegyzőt sikerűit meg-
nyerni. A sportbizottság elnöke Ernuszt József dr. 
és tagjai a sportegylet tagjaiból rekrutálódnak. 

játékból veszedelem Ko »sz Pál peros'.nyei föld-
mives Lágler Heniik szomszédjával kimentek a mezőre 
dolgozni. Mig otthonról távol voltak, Lágler Mátyás 
0 éves, Lágler Mihály 7 éves és Koósz Pál 4 éves 
gyerekek játék közben gyufával felgyújtották Ivoósz 
Pál udvarán levő szalmakazalt. A tüz csakhamar 
átcsapott a közelben levő szalmás pajtába és így 
elégett a pajta is, továbbá egy cséplójárgány, egy 
szekér és egy szecska vágó Az összes kar 14, (JUJ 
koronát tesz ki. A tűzvész alkalmával az egész 
község talpon volt és segített elfojtani a lángnyelvek 
továbbterjedését. Brigovits József 4 éves fiu, ki felu 
gyelet nélkül mászkált az embertömeg között, vala-
hogy egy szecskavágo közelébe került, mely a fiúra 
oly szerencsétlenül esett, hogy jobb lábát eltörte. A 
fiúcskát eszméletlen állapotban vitték szüleinek 
lakására. 

Aki átveszi az uralkodast Egy szerencsétlen 
ember, Standor Pál csajtai téglás a napokban meg-
zavarodott. Azt mondogatja utcahosszat, hogy rövi-
desen felmegy Bécsbe és átveszi Ferenc József 
királytól az uralkodást. Hisz az ő varázserejében is 
ós elmondja, hogy nyomban az uralkodása meg 
kezdésekor fel fogja támasztani a magyarok király-
néját, Erzsébetet. A rohonciaknak általában sok 
diszt és méltóságot itfór, csak egy omberro harag-
szik, Eisenstádter Alfréd k irorvosia, akit állandóan 
nyolc millió korona erejéig akar megperelni. A bol-
dog szerencsétlent rövidesen — bizony nem Bécs 
bon — hanem valamelyik eliuegyógyitó-intózetbeu 
helyezik el. 

Szerencsetlenseg az erdőben. Horváth János 
rendeki napszámos csütörtökön kiment az erdőbe 
fát vágni. Munka közben egy hatalmas fadarab 
Horváth fejére zuhant, mely beszakította a kopo-
nyáját. A szerencsétlenül jart napszámost munkás 
társai lakására szállítottak, ahol most élet-halál 
közölt lebeg. 

Vidéki hirek. 
A n«gyespü-p.)k Lekan Hétfőn, Kisasszony nap-

ján oszt>tta ki a bérmálás szentségét gróf Mikes 
János iiegyéspüspök Lékáu. A püspök vasárnap d. 
u. t'» óra után érkezett autóján Lékára. A kálvária-
hegy tótén fogadia Busa Béla főbíró a járás nevé-
ben. inad Esterházy Miklós herceg, mint házigazda 
és kegyftr Nagy Albert kormányzó főtisztviselő kísé-
retében. A fog idás uián a menet autókon s urad i Imi 
togaiokoi az ünnepicsen fellobogózott községbe haj-
tatott, bd a várkastély olőiti diadalkapunál Schmal 
József tözségbiró fogadta a püspököt, majd egy 
Mária lemy üdvözölte magyar beszéddel. Onnét a 
temploiDia vonult az óriási közönség és a püspök 
a kÖrny»kbeli papság fényes segédletével litániát és 
szentbe*édet mondott. Másnap (J órakor csendes 
misét ufcndott a püspök, melyet megelőzőleg a fő-
és mellévoltárokat beszentelte; ezt követő prédikáció 
után a Ijrmálás szentségét osztotta ki. A bérmálás 
után fétyes ebódet adott a lékai esperes, Heisz 
Mátyás, nelyen a két hercegen kivül a főbíró, gróf 
Seherr-Tioss Béla a kerület képviselőié, Nagy Albert 
kormány.ó, a püspök udvarával Horváth nagy-
préposttá, Bertalauffy kauouokkkal és a környékbeli 

N E S T L É " " 
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nyúlt. Beregmegvóben a kolera ezidő szerint nem 
terjed. Bácsbodrognicgyébe Szenttamás községben 4 
ujabb megbetegedés történt, amelyek minden való-
színűség szerint szinten ázsiai kolerára vallanak. A 
temosmegyei heliblát ko's^glien előfordult megbete-
gedés nem kolera. A napokban Brassóból jelentett 
eset nem bizonyult kolerának. 

A reg> eiüstforintosok bevaltasa A pénzügymi-
niszter utasította az összes kir adóhivatalokat, hogy 
mindazon régi veretű ezűslforiulosokat, melyek a 
rájuk volt karikákat eltávolít itták anélkül, hogy az 
érdemeken nagyobb eltávozás volna észlelhető, teljes 
értékükben, minden levonás nélkül váltsák be 

Miért van legtöbb pénz Franciaorszagban? Azért 
mert az egész ország okszerű gazdálkodást folytat. 
Első helyen természetesen a kertg i/.dálkodás áll, 
mint amely, az ösztermolés összes ágazatai között a 
legjövedelmezőbb. A kertg izdálko lás főjovedelme a 
csiperkegomba tenyésztés, melyet oly nagyban űz-
nek, hogy a párisi piacon évente 51 millió frank 
forgalmat produkálnak, az egész országban pedig 
sok száz millió frank értékű nemes gombát árusí-
tanak A csiperkegomba tenyésztése rendkívül egy-
szerű és gazdaságos. Termelhető mindenütt ahol 
esak egy kis fedett helyiség van; tehát üres szobá-
ban, konyhában ahol főznek is, barlangban, sziliben, 
pincében és istállóban egy iránt, sőt még a padláson 
is. Egy 20- méter területen, tehát egy rendes szoba 
nagyságnak megfelelő goinl atelep, kb 300 kg. termés 
eredményt produkálhat, ami pénzértékben 600 
franknak, nálunk p 'd ig m 'gegyszer annyinak feiel 
meg, miután iit két an in i árban lehet értékesíteni. 
Egy 20- méter területű gombatelep berendezése alig 
követel áldozatot, mert 2 szekér közönséges friss 
lotrágya és 3 kg gombacsira kell hozzá, l 'tánozzuk 
tehát a franciákat és neveljünk csiperkegombát, mely 
kitűnő tápértékénél fog a hust is pótolja és egyben 
a nálunk oly gyakran előforduló gombamérgezést is 
teljesen kizárja. A közérdekre való tekintettel útbaiga-
zítással és bővebb felvilágosítással bárkinek is szí-
vesen szolgál a kiadóhivatal. 

Nem folynak be az adok. A folyó év első negye-
déről szóló allampénztári kimutatás tudvalevőleg 
mintegy 1U0 millió K. hiányt tüntetett fel. A máso-
dik évnegyed eredménye ennél î  kedvezőtlenebb, 
ami elsősorban annak tulajdonitható, hogy az adó-
hátralékok a rossz gazdasági viszonyok között erősen 
szaporodnak és az árvizek következtében szintén 
erősen fokozódnak. Fokozza a bajokat az a körül-
mény is, hogy a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adója fejében az idén sokkal kisebb ösz-
szegek folyna* be. mint a mult évben. Ugyanis sok 
iparvállalat és pénzintézet esődbe jutott, felszámolt 
vagy teljesen stagnál. Igen sok vállalat viszont 
nyereség nélkül dolgozott ugy, hogy nincs jövedelmi 
alap, melyre az adót kivethetnék, mig más vállala-
toknál, melyek habár nyereséggel zárják mérlegeiket, 
kisebb a jövedelmi alap, mint tavaly volt 

A „Vasarnapi Ujsag4 most megjelent szeptember 
14 iki száma is csak azt mutatja, hogy a magyar 
családoknak ez a megszokott régi lapja, szöveg-
részének válogatottsága, az illusztrációk aktuális 
volta, nagy szama, szépsége ós reprodukálás müvé-
sziessége tekintetébon még mindig magasan az első 
helyen áll E heti számában ott találjuk báró Eötvös 
József arcképét századik születésnapja alkalmából, 
magvas cikk kíséretében, rendkívüli érdekes képet 
látunk Bogdánovies patriárka rejtélyes eltűnéséről, a 
szerb hadsereg diadalmas vissz átéréséről, a Nemzeti 
Szalon kiállításáról, a távírás utján küldött képekről 
a színházak újdonságairól s ib. ; szövegrészében pedig 
Lakatos László eredeti regénye és a fordított regény 
közlése mellett novellát találunk Krúdy Gyulától, 
költeményt Endrődi Sándortól és Balla Ignactól, s 
ezenkívül az érdekes olvasni valók egész sorát hozza 
e szám is. Irodalom ós művészet, sakkjáték stb. — 
A „ Vasárnapi Uj»ág" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, a ,V i l á gk r ón i k á i v á ! együtt hat korona. 
Megrendelheti a „Vasárnapi Ujsag" kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) I gvanitt meg-
rendelhető a .Képes Néplap*, a legolcsóbb ujsag a 
magyar nép szamára, félévre két korona 40 fillér. 

réöbeválfl 
a leöjobb és legolcsóbb 
DOBOZA K 1.80 MINDEN 6*ÓSYSffRiARBAN MOBÜUÁBAN 
Próbadobozf ingyen küld HBW MESTU.<Wss.ll>ibsnft 86 

I-ieti krónika. 
Hivatalos jelentes a kolerárol. A belügy minis/ 

teriuin hivatalosan a következőket jelenti A Mun* 
kácson tortónt gyanús megbetegedés kolerának bizo 
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Gabonaárak Kőszegen. 
Szeptember hó 6-án. 

. 50 kg. W-HO K-tól 10 - K-ig. 
8 2U . 8-őÜ „ 

. . . . 780 . 8 50 „ 
. . . . . 7'— 750 w 

I l i n l c h n n i y . 

Felsőlaszlo község vadászterülete az 1914. 

évi február hó 1-én kezdődő tiz évre a község-

házáná l 1913. szeptember hó 17-én dé lu tán 3 

órakor fog ny i lvános árverésen bérbeadatni . 

Közelebbi feltételek a kör jegyzői i rodában 

megtekinthetők. 

Folttól ász ló, 1913. szeptember hó 1.-én. 
Községi elöljáróság 

F a t ' l a t l a * . 

A lékai urada lom Dreieckstein-vágásában 

ára jánlat utan e ladandó 

1955 méter bük hasab 

203 „ „ „ selejt 

25 „ . dorong 

5 6 „ puha hasáb selejt. 

Ára j án la t e hó 25-ig az erdőfe lügyelőség 

hez Lakompakra kü ldendő . 

Eladási feltételek megtudha tók a lékai erdő 

gondnokságná l . 

V i s k ó r , 

vese es szívbaj. I.olyaghurut. hug>ko. cukorbetegseg 
es dai adt labak leggyorsabban és legbiztosabban 

gyógyíthatók Or Neville 

által. Ara 4 korona, 3 csomag ára 1U korona. Egye 
diili szétküldés: 

Stadtapotheke Pfaffenhofen a J I m 81. (Bayern) 

í n 

I 

fi! 

I n 
Lrl & 
í n 
Ln 
K 

Ln 
fi! 
fi! 

Ü 

fii 
fi! 
Ln 
i 
fii 
I f11 
Ln 
a i 
L71 
-L| 

Ha szüksége van 
körlevelekre, s zám lákra , c égnyomásos 

levélpapírra, bor í tékokra vagy levelező-

lapra, továbbá megh ívókra ; műsorokra , 

belépőjegyekre, falragaszokra, a zu t án 

ét lapokra, c ímkékre , n é v j e g y e k r e , 

gyászjelentésekre, táb lázatokra , árjegy-

zésekre vagy bármely a könyvnyomdá-

szat s z a k m á j a b a vágó m u n k á r a , akkor 

fordul jon a l egnagyobb b i z a l omma l csak 

Rónai Frigyes 
könyvnyomdájához 

K ő s z e g , V á r k ö r 39.(Roth Janó-fele ház). 

hol m inden felsorolt és fel nem sorolt 

nyomta tvány t a mai kor igényeinek 

megfelelően csinos, modern és Ízléses 

kivitelben a legolcsóbb árak mellett 

:: :: :: szerezhet be. :: :: :: 

Közigazgatási nyomtatványok nagy raktara. 

„ J {o s zegv i dék i ^Cépesnaptár " , „ S ü n * 

ser í Bez i r k ska lender " és „ } { e r v a t s k i 

J<a lendar S v . jRntona ^ a d u a n s k o g a " 
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H S z o m b a t h e l y i J a k a r é k p é n ^ t á r ö 

H J J é s z v é n y t á r s a s á g 

kőszegi fiókja, 

w E l f o g a d : 

A 
H 
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K ő < « / . ( ' £ , k i r á l y - ú l O . «s.. 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t . 
betéteket jelenleg ne t t ó 4 " II-OS kamu. 
tozással hetéti könyvecskére és foly,,. 

-támlára A kamatozás a betétet követő napon kezdődik 
betét kifizetésekel felmondás nélkül eszközöl. 

L e s z á m í t o l : 2 r : } i l l a i ™ s o s " l e t i és magánvál-
tokat mindenkor a legelőnyösebben 

F o l v ó s i t : r e n J e s tőrlesztéses jelzálogkölcsönöket 
* ' földbirti >kokra és városi hazakra maga-

sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál). 
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K 

J j É r t é k p a p í r o k a t : napi árfolyamon vesz és elad 
f>\ - — tőzsdei megbizatasokat ellogad 

^ S z e l v é n y e k e t : költségmentesen bevált; szelvény- X 
^ 1 iveke t a szelvényutalvány (taloii) W 

W alapián díjmentesen beszerez. 
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P s k 7 á r f i i r í i n B u d a P e s t e n - N y a r i e s t e | i 

l/OtloZiíl l 1 Ul U U gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdoni Elsőrangú kenes hevvi/u radioaktív gyógy-
forrásai; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 

iszapfürdők, iszapborogatasok. uszodák, külön hölgyek 

és urak részére Tórök , ko- e* marvanyfurdok ; holeg-, 
szénsavas es villamos vízfürdők. A fürdők kitűnő 

eredménnyel használtatnak főleg csúzos bantalmáknal 
es idegbajok ellen, ko-kura a légzőszervek hurutos, 
eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó-' 

szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij ' 

tiines. Prospektust ingyen és bérmentve küld 

i i z i { ; a z g a t ( ' > M i i g . ! 

^ alapján díjmentesen 

X Á t u t a l á s o k a t , lefizetéseket eszközöl a világ bar-
— mely piacan teljesen díjmentesen. 

X É r t é k p a p í r o k r a : a[1:l
i
n^t ^ mat?án papikra 

3 S o r s o l á s a l á e s ö értékpapírokat árfolyamvesz 
r ^ — — — tesseg ellen biztosit 

$ É r t é k p a p í r o k a t és keze-

Tekintettel, hogy hazánk legnagyobb pénzintézetével a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztar Egyesülettel szoros össze-
köttetésben áll, mindenféle takarékpénztári és banküzlet* 

megbízást a legelőnyösebben bir lebonyolítani. 
Mint az Első Magyar Általános biztosító társaság ügynök-
sége mindenféle biztosítást elfogad és felvilágositassal kész-

séggel szolgál. 

K ö z p o n t : Szombattielyi (regi) Takarékpénztár 
Szombathe ly A l a k u l t : 1857-ben 

Alaptőke 1,600.000 kor. Tartalékok: 400.000 kor. 
Takarékbetétek 15 millió koronán felül. 

Saját tökéi 2,250.000 korona. 
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STOCK-

C0G2TAC 

MEDICIN AL 

hivata los olomzárral ellátott 

pa lackokban mindenütt kapható 

CAMISi3STOCK 
g ö i ü z a a ü g y i r i b ó l 

B A R C O L A . 

T Y I M x e n , 
börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a 
„CANN'ABIN" hasznalata után. t'vegje 1 kor . , postadíjjal 

1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor . 

E X C E L S 1 O K 
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- ós hóna l j-
i z zadás t . 1 doboz I kor. , postadíjjal 1.40 kor . , 3 doboz 

bérmentve 3 korona. 

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB 
40 „ phosphorsavat tartalmazó 

T a k a r m á n y m e s 55, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 3"0 kiló hizlalási suly 
érhető el Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhak, 
<>krok es lovaknal 4 ' , kilo ara, mely hónapokig cleg 5 kor . 

80 f i l lér utánvéttel bérmentve. 

Kapható m indenü t t . 
A hol nem lenne raktaron, megredelhető utánvéttel vagy a 

Ipenz előzetes bekuldese mellett a készítőnél: 

D r . F L E S C H E. Korona -gyogyszer ta r Györ 9 9 j 

ü E l L - L A K K 
„K e i 1-L a k ku-nál iobb máz nincsen 

Asszony mondja : ez a k incsem! 

A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin, 

Barna, vagy porszürke szin, 

Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „ K e i l - L a k k u l "gyen! 

Ajtó. mosdó, ablakpárkány 
Oly lehér lesz mint a márvány. 

Ha „ f e h é r K e i l - L a k k"-ot veszünk, 

S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van „ K e i l - L a k k " azúrkék, 
Kertibutort fessük zöldre. 
Gyermekeknek örömére. 

„K e i 1-L a k k'-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „K e i 1-L a k k * ! 

M i ndenko r k a p h a t ó k : 

1 • I ó z * t k f c ^ - i i l l 

S z o m b a t h e l y : I - 2 a i . s e r I _ , a j o s 

J o h a u Maria Farina E E E f d e m R u d o l , s ' " a , z 

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 
Kapha t ó d rogér i ákban , gyógyszer t á rakban és i l la tszertárakban. 

Ne tessék elfogadni 
kölnivíz-szappant, köln iv í t ' t és pondért, ha nincsen rajta az 
eredeti és egyedül valódi, de sokszor u tánzot t JOH^NN MARIA 
FARINA G e g e n t l b e r d e m R u d o l f s p l a t z Akkor sem 
kell e l fogadni helytelen és utánzóit kö ln iv izet , kölniviz-
poudert és k ö l n i v i z - s z a p p a n t . I n az iti jelzett eredeti 
kész í tmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a 

vi lágh írű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EM IL ZOLTÁN. Budapest, V l l , Szigetvári-u. 16. 

egyszerű levelezőlapra a zonna l vá laszol és köz l i , hol 

szerezhető he az e r e d e t i m i n ő s é g . 
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